

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 11P/15/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121201494
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Igor Malý
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2021:2121201494.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, v konaní pred sudcom JUDr. Igorom Malým, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: K. L., nar. X.X.XXXX, t.č. zverená na základe Uznesenia Okresného súdu Trnava č. 38PPOm/1/2021-21 zo dňa 16.2.2021 do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov manželom R.. F. L., nar. XX.X.XXXX, a G. L., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom N. XXX, dieťa neuvedených rodičov, zastúpená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trnave, na návrh navrhovateľov: Bc. F. L., nar. XX.X.XXXX, a G. L., rod. L., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom N. XXX, o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd **z v e r u j e** maloletú K. L., nar. X.X.XXXX, do predosvojiteľskej starostlivosti manželov F. L., nar. XX.X.XXXX, a G. L., rod. L., nar. XX.X.XXXX, ktorí sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu ako ju vykonávajú rodičia; majú právo maloleté dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok iba v bežných veciach.

D. starostlivosť manželov L. o maloletú K. potrvá najdlhšie do právoplatného rozhodnutia o osvojení maloletého dieťaťa.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1.

F. L. a G. L. sa návrhom doručeným dňa 19.3.2021 domáhali vydania rozhodnutia, ktorým by súd zveril maloletú K. L. (meno a priezvisko maloletej bolo určené Uznesením Okresného súdu Trnava č. 37P/5/2021 zo dňa 15.3.2021, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 17.3.2021), nar. 4.2.2021 do ich predosvojiteľskej starostlivosti. Uviedli že maloletá sa narodila X.X.XXXX vo Fakultnej nemocnici Trnava utajeným pôrodom. Uznesením Okresného súdu Trnava sp.zn. 38PPOm/1/2021 zo dňa 16.2.2021 (právoplatný 16.2.2021) bola maloletá dočasne zverená do osobnej starostlivosti navrhovateľov, uznesením sp.zn. 37P/5/2021 zo dňa 15.3.2021 bolo maloletej určené meno K. a priezvisko L., na súde je vedené konanie vo veci vyslovenia osvojiteľnosti maloletej pod sp.zn. 39P/7/2021 (pojednávane je stanovené na 12.4.2021). Dňa 10.2.2021 ÚPSVaR Trnava ponúkol navrhovateľom možnosť nadviazania kontaktu s maloletou, ktorá sa v tom čase nachádzala vo Fakultnej nemocnici Trnava - túto možnosť navrhovateľa ihneď využili, nakoľko maloletá potrebuje pre svoj zdravý vývin stabilné prostredie a starostlivosť. Dňa 16.2.2021 si navrhovateľa maloletú prevzali z Fakultnej nemocnice Trnava do ich starostlivosti, a odvtedy sa nachádza v domácnosti navrhovateľov - maloletú si veľmi obľúbili, aj ona už na nich reaguje, cíti sa u navrhovateľov v bezpečí, pozná ich. Počas interakcií boli navrhovateľom poskytnuté všetky informácie o zdravotnom stave maloletej. Navrhovateľa majú záujem prevziať maloletú natrvalo do ich starostlivosti, za účelom neskoršieho osvojenia, pričom boli poučení o všetkých možných rizikách. Uviedli ďalej že vedia maloletej poskytnúť láskavý a stabilný domov. Na ÚPSVaR Trnava sú navrhovateľa zapísaní v zozname žiadateľov o osvojenie. V domácnosti majú vytvorené vhodné podmienky pre starostlivosť o dieťa, spĺňajú všetky zákonom stanovené podmienky pre

poskytnutie náhradnej rodinnej starostlivosti dieťaťu - obaja sú zdraví, neboli trestaní, psychologickým vyšetrením neboli u nich zistené žiadne rizikové faktory ktoré by spochybňovali ich spôsobilosť pre náhradnú rodinnú starostlivosť. Sú plne schopní po citovej aj po materiálnej stránke maloletú zabezpečiť, maloletú považujú už za svoje dieťa, po citovej stránke sa na seba veľmi naviazali. K návrhu priložili navrhovatelia potrebné doklady.

2.

Súd si pre svoje rozhodnutie zadovážil ďalšie potrebné doklady a dôkazy, a spisy Okresného súdu Trnava sp.zn. 39P/7/2021 (vyslovenie osvojiteľnosti maloletej a určenie poručníka pre maloletú - rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 14.4.2021), 37P/5/2021 (určenie mena a priezviska maloletej - rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 17.3.2021), 38PPOm/1/2021 (dočasné zverenie maloletej do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, do starostlivosti F. L. a G. L. - rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 16.2.2021).

3.

ÚPSVaR Piešťany, pracovisko Hlohovec vo veci podal správu o prešetrení pomerov zo dňa 1.3.2021. ÚPSVaR Trnava vo veci podal správu o prešetrení pomerov zo dňa 8.4.2021.

4.

Predmetom konania bolo rozhodovanie súdu zverení maloletej K. L., nar. X.X.XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov manželov Bc. F. L., nar. XX.X.XXXX, a G. L., rod. L., nar. XX.X.XXXX.

5.

Obaja navrhovatelia a zástupkyňa procesného opatrovníka ustanoveného maloletému dieťaťu sa na pojednávaní konanom dňa 17.5.2021 zúčastnili a boli súdom vypočutí.

6.

Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom navrhovateľov a zástupkyne procesného opatrovníka ustanoveného maloletému dieťaťu, oboznámením sa s návrhom a s predloženými a zhromaždenými listinnými dôkazmi, oboznámením sa so spismi tunajšieho súdu sp.zn. 39P/7/2021, 37P/5/2021, a 38PPOm/1/2021, ako i oboznámením sa s obsahom celého spisového materiálu.

7.

Podľa § 135 Civilného mimosporového poriadku konaniami vo veciach osvojenia sú konanie o

a) osvojiteľnosti,

b) osvojenie a

c) zverení maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti.

Podľa § 136 Civilného mimosporového poriadku na konanie vo veciach osvojenia je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má dieťa v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom. Ak takého súdu niet, je na konanie príslušný súd, v ktorého obvode sa dieťa zdržuje.

Podľa § 151 Civilného mimosporového poriadku konanie sa začína len na návrh budúceho osvojiteľa.

Podľa § 152 Civilného mimosporového poriadku účastníkmi konania o zverení maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti sú tí, ktorí by nimi boli v konaní o osvojenie.

Podľa § 144, ods. 1, a ods. 3 Civilného mimosporového poriadku účastníkmi konania o osvojenie sú osvojované dieťa, jeho rodičia, prípadne poručník, osvojiteľ a jeho manžel.

Rodičia osvojovaného dieťaťa nie sú účastníkmi ani vtedy, ak na osvojenie netreba ich súhlas podľa predpisov rodinného práva; to platí aj vtedy, ak súd právoplatne rozhodol, že dieťa je osvojiteľné.

Podľa § 102, ods. 1 Zákona o rodine na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak

a) počas najmenej šiestich mesiacov neprejavovali skutočný záujem o maloleté dieťa najmä tým, že ho nenavštevovali, neplnili si pravidelne a dobrovoľne vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu a nevynaložili úsilie upraviť si svoje rodinné a sociálne pomery tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, alebo

b) počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavili o dieťa žiadny záujem, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, alebo

c) ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

Podľa § 153 Civilného mimosporového poriadku o zverení maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti súd rozhoduje uznesením.

Vo výroku uznesenia súd vymedzí rozsah práv a povinností budúceho osvojiteľa k maloletému.

Podľa § 103, ods. 1 Zákona o rodine pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ.

Podľa § 103, ods. 2 Zákona o rodine o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane. Ak budúci osvojiteľ nepodá návrh na osvojenie maloletého dieťaťa najneskôr v lehote osemnástich mesiacov od zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti budúceho osvojiteľa, súd môže zrušiť predosvojiteľskú starostlivosť.

Podľa § 103, ods. 4 Zákona o rodine v rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu.

Podľa § 103, ods. 5 Zákona o rodine budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

Podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 221 Civilného sporového poriadku písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak

- a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, alebo
- b) to ustanovuje tento zákon.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať odvolanie, nakoľko sa ho účastníci výslovne vzdali v zmysle § 368 Civilného sporového poriadku.